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— nov. ‘2<í.

iP) Az obstrukcionisták na­
gyon összezsugorodott csapata 
már nem érzi kényelmesnek hely­
zetét. Érzi, hogy eltűnik lába 
alól a talaj s kezdi sejteni, hogy 
ideje lejárt. Még dobálódzik a 
nagy szavakkal, de nincs vissz­
hang s helyeslés helyett csak 
nagy és tekintélyes testületek, 
valamint egyesek tiltakozásait 
hallja, kik megérdemlik, hogy 
reájuk hallgassanak s vélemé­
nyüket tiszteljék.

Nem is jöhetett másképp, 
minthogy minden igaz belátásu pol­
gár felismerje, mily veszedelmes 
játékot üz az obstrukció. Való­
ságos csoda, hogy az állam funk­
ciói végképp meg nem szűntek; 
de hogy sokféleképen megza­
varták őket, fájdalmasan érez­
zük. Számtalan érdek szenvedett 
sérelmet s a dolgok sora oda 
kell, hogy jusson, hogy az egész 
nemzet haragja felzudul azok el­
len, kik a sok politikai, gazda­
sági és társadalmi bajt a nemzet 
nyakára hozták, a mindent meg­
bénító obstrukció mellett való 
örült kitartásuk által. Ezt érzik, 
ezt sejtik az obstrukcionisták s 
ezért hirdetik lapjaik által, hogy 
a Tisza-kabinet erőszakhoz akar 
nyúlni, hogy őket leverhesse. 
Nos, biztosíthatjuk az urakat, 
hogy, ámbár az ország legnagyobb 
részében nem találkoznék eilen- 
mondással. ha a kormány és több­
ség hirtelen véget vetne az ob­
strukció kétségbeesett tizeiméi­
nek, a Tisza-kabinet egyáltalán

nem gondol arra, hogy oly vala­
mit kezdjen, ami nem törvényes, 
vagy amit a parlamentárizmus 
szellemével összeegyeztetni nem 
lehet. Tisza gróf nem azért állt 
a kormány élére, hogy törvény­
telenül kormányozzon, hanem 
hogy a harrikádharcosokat ki­
űzze torlaszaikból és ártalmat­
lanná tegye őket azokkal az esz­
közökkel, melyeket a törvény és 
a képviselőhöz szabályai adnak 
a kezébe. Ezt azonban teljes 
energiával fogja tenni, mert joga 
van hozzá, nemcsak, de hazafias 
kötelessége is.

Szeretünk hivatkozni az an­
gol parlamentarizmusra, az angol 
alkotmányra s angol szokásokra. 
Nos, a nagy, hatalmas és gazdag 
Anglia megtörte az ir-obstrukciót, 
mi meg, kik sem oly nagyok, 
sem oly hatalmasak, sem oly 
gazdagok nem vagyunk, skrupu- 
lózusabbak legyünk, nyugodtan 
nézzük a parlamenti portyázók 
rombolását s addig várjunk, mig 
tetszeni fog nekik kezükből ki­
adni a csákányt, melylyel alkok 
Hiányunkat, parlamentarizmusun­
kat, egész állami életünket le­
rombolják ? Megbocsáthatatlan 
megfeledkczés lenne ez köteles­
ségünkről, indolencia, mely tel­
jes megsemmisülésünket okoz­
ná, melyet a történelem itélő- 
széke előtt menteni nem lehetne.

Nem, erőszakot nem fognak 
alkalmazni,törvénytelenséget nem 
fog a kormány elkövetni, de 
nem fogja megengedni, hogy az 
obstrukcionisták visszaéljenek 
törvényeinkkel s a képviselőház 
szabályainak liberális rendelke­

zéseivel, hogy frivol üzelmeiket 
folytathassák. Ebben mi sem 
fogja a kormányt megakadályozni, 
legkevésbbé az a legújabb eset, 
hogy a kormányt gyanúsítják 
törvénytelenségek elkövetésével. 
Az obstrukciós lapok tirádái vén­
asszonyokat megtéveszthetnek, 
de komoly férfiakat nem, kik 
képesek maguknak Ítéletet al­
kotni.

— nov. 36.

Törvényhatósági díszközgyű­
lés — Deák születésének emlé­
kére. Deák Ferenc emlékére, szü­
letésének századik évfordulója al­
kalmával a törvényhatóság szep­
tember hóban tartott közgyűlésé­
ben, mint már jeleztük, 670 18399. 
sz. a. hozott határozat folytán 
Sátoraljaújhelyben a vármegye 
székhazában 1903. évi november 
hó ‘28-án d. e. 10 órakor törvény- 
hatósági díszközgyűlés lesz, melyre 
Sátoraljaújhely város képviselőtes­
tületét is meghívták.

Ebből az alkalomból Székely 
Elek polgármester körlevelet bo- 
bocsátott ki a képviselőtestületi 
tagokhoz, hogy azok a városháza 
tanácstermében jelzett napon d. e. 
fél 10 órakor gyülekezzenek, hon­
nan a vármegye székházába fog­
nak vonulni. A díszközgyűlés a 
már megállapított sorrendben fog 
lefolyni: 1. Elnöki megnyitó.
2. Emlékbeszéd. Tartja dr. Feren- 
czy Elek bizottsági tag. — 3. A 
díszközgyűlés berekesztése.

Zemplónmegyei képviselők a de­
legációban. A képviselőház szabad­
elvű pártja nov. 24-én tartott értekez­

letén a delegáció tagjaiul a következő 
zemplénmegyei képviselőket jelölte 
ki: Gróf Andrássy Tivadar, a gál- 
szécsi kerület, gróf J/adik-Barkóczy 
Endre, a nagymihályi és Dókus Ernő, 
a sátoraljaújhelyi választó kerület 
országgyűlési képviselőit.

Iparpártolás és hazafiság.
— november 26.

Mi el tudjuk vetni a magot, le 
tudjuk aratni a gabonát, szépen le­
szedjük a gyümölcsét, — de ezzel 
azután ki is merül a gazdasági tevé­
kenységünk s a feldolgozás és for­
galomba hozatal haszna legnagyobb 
részt más hazába vándorol. A ma­
gyar szilva odakünn szépen dobo­
zokba kerül, hogy díszes csomagolás­
sal és francia cégér alatt drága pén­
zen visszavándoroljon a magyar cse­
megekereskedő ablakába.

Hiába minden iparpártolás és 
iparfejlesztés; frázisokkal ipart fellen­
díteni nem lehet. Es akik azt hiszik, 
hogy a hazafias érzésekre való hivat­
kozással a magyar ipar termékeinek 
itthon piacot lehet szerezni a külföl­
di portéka kiszorításával, az éppen­
séggel nincs tisztában a gazdasági 
jelenségek alapelemeivel. Első és fő­
szabály a gazdasági életben, hogy 
úgy a termelés, mint a fogyasztás 
a lehető legolcsóbban akar hozzájutni 
a szükséges tárgyakhoz. Semmitéíe 
magasztos érzések el nem téríthetik 
a keresletet külföldi terméktől, ha az 
olcsóbb, mint a belföldi. A gazdaság­
ban az érdek a vezető, irányitó erő, 
melyet se hazafias, se egyéb magasz­
tos érzések háttérbe nem szoríthatnak.

Akármennyire fogadkozzunk is, 
hogy csak magyar iparcikket akarunk 
vásárolni, abban a pillanatban, mely­
ben a hazai termék megszerzése 
anyagi áldozatot jelent, megszűnt a 
nagy fogyasztásra nézve a kelendő­
sége. Á gazdasági életnek meg nem 
változtatható e törvényszerűsége egy­
szerűen túlteszi magát nemzeti, tár-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA. 
Előszó.*)

Irta : Mikszáth Kálmán.

Kergetik elődjeiket az évek és 
napok ; mi azt hisszük, hogy csak ők 
futnak üresen, holott mindent maguk­
kal visznek aprón kint, még minket 
is, amit pedig még is itt hagynak, 
azt átalakítják útközben úgy, hogy 
nem marad meg itt régi állapotában 
semmi, csak a hegyek. ;

Sok egyéb között főleg magunkra 
Írókra gondolok legelőbb. Micsoda 
nevezetes, érdekes emberek voltunk 
mi valamikor 1 Azaz én már nem 
voltain, hanem elődeim, az ötvenes 
évek „skriblerei." Babonás tisztelet 
környezte őket s élénk kíváncsiság 
csiklandozta a messzeállókat. Az új­
ságok róluk firkáltak. A vidéki utas 
el nem mulasztotta betekinteni a 
„ Komló"-bu, hogy elevenen lássa Va­
llót Imrét vagy Beöthy Lacit; nézte 
is a koponyájukat nagy érdeklődéssel

•) Almanach az 19U4. óvro. Szerkeszti 
Mikszáth Kálmán. Egyetemes Regénytárt XIX. 
évfolyamrIV—V. kötete. Singer és Wolfner 
kiadósa. Ára diszkötésben : 2 korona.

milyen módon van alkotva. Egyes 
költeményekről vagy novellákról le­
gendákká nőttek a mellékkörülmé­
nyek, mint most az ischli klauzula 
keletkezéséről. —- Hogyan született 
meg a Fóthi dal ? Milyen körülmé­
nyek közt támadt Tompa fejében a 
„Gólya'1 vers eszméje'? Ki volt Háry 
János Szeg.szárdon '? Hol ismerte meg 
Jókai az „Örmény és családja" alak­
jait'? Ezek a kérdések voltak az ol­
vasó világ csemegéi. Intimitások, ap­
róságok, színes részletek az Írókról. 
A Yörösmarthy Mihály szürke köpö­
nyegét vagy később a Lisznyay spen- 
cerjét úgy üsmerte az is, aki soha 
nem látta, mintha a saját fogasán 
lógna. Mégelevenedett, nyüzsgött az 
irói világ a magyar fantáziákban, 
mint egykor a görögöknél az Olym­
pus. Mindenütt hallani lehetett, mi 
mindent eszik meg egy vacsorára 
Kemény Zsigmond. Milyen bajba ju­
tott Pálffy Albert, mikor egyszer rá­
ült a Prottman szobájában a Prott- 
man cilinderjére és nem mert többé 
fölkelni. Kalandok, ötletes polémiák, 
ezernyi bohóságok története tcirkulált 
a közönségben, mint színes pillangó­
raj. — Lanka Gusztáv csinyjei, a vi­
dám Hon Gunaroszé, rí ócska novel­
lákkal teszi lóvá a szerkesztőket. E

félistenek közt valóban elfér egy ilyen 
incselkedő, vásott kohold. Ellentéte 
neki az ünnepélyes, merev Vajda Já­
nos, a beretvált tigris, aki idegenül, 
dúlva, falva járja a halhatatlanság 
berkeit, ködöt harap és az üstökösük­
nél melegszik. Leánysziveket dobogtat 
a Tóth Kálmán neve, az édes szavú 
dalnoké ; láttatlanul megcsókolná min­
denük. De forr a harag a kis Gyulai 
Pál ellen, aki fülemile csontokat tör 
a kegyetlen kritikáival. Pedig bohó­
ság, bohóság. A kritika legyen kri­
tika. A guillotine-ba végre is nem 
szokás zenélő órát tenni, hogy a ki­
végzendő élvezzen is mellette.

Az irók közel hozva a közönség­
hez, ismerőseivé váltak s mohó vágy 
és érdeklődés támadt a műveik iránt. 
Ila Kuthy megkezdett Írni egy no­
vellát, már előre kiszivárgott a váz­
lata, ez lesz, az lesz benne, Hortobágy 
leírása, pandúrok, csikósok jönnek 
majd elő benne. Ha irodalmi eseményt 
nem kürtőitek a lapok, a Vasárnapi 
Újság egy-egy elmés szerkesztői mon­
danivalója is elég tárgy volt országos 
emlegetésre: Pákh azt üzeni valami 
beküldőnek: „Kiki egye meg a maga 
anekdottáját."

Á jó becsületes magyar kúriákon 
ilyenek felől tűnődtek a pipázgató

tekintetes urak: váljon min dolgozik 
most Jókai ? Mi történt P. Szathmáry 
Károlylyal, hogy hallgat ? Még Ró­
zsaági Antal iránt is érdeklődtek, pe­
dig az már igazán oly messze esett 
egy igazi Írótól, mint Makótól Chlopy. 
Még olyan művekről is tudtak az ol­
vasók, amelyek soha sem jelentek 
meg. Mesék keltek szárnyra valami 
„Herakles“-ről, melyet egy Bori nevű 
ügyvéd irt s aztán bosszúságában a 
tüzbe vetett. (Talán meg is siratták 
az elhamvadt nemzeti kincset.) Arról 
a színdarabról is sok szó esett, amit 
Pákh Albert együtt irt Salamonnal 
„A héja és a napernyő" cím alatt, 
de amely sohasem jutott odább az 
első felvonás első jelenésénél, mert 
Salamon Ferenc szerint olyan jóízűen 
diskuráltak benne a szereplő szemé­
lyek, hogy lehetetlen volt őket szét­
választani.

Ilyen volt a hangulat az iroda­
lom és az irók iránt. Sőt még a nem 
írókat is a dicsőség bizonyos arany- 
füstje lepte be idők jártával, ha az 
Írókkal együtt tartottak vagy velők 
barátkoztak. Danielik azért lett püs­
pök, Trefort azért lett később minisz­
ter. A Ráth Mór boltjában, aki az 
első kiadó volt, ott kaszinóztak az 
ország kiválóságai, maga Deák Fe-

Dunky fivérek
cs. és kir. udvari fényképészek
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Kvialmi. felekezeti különbségeken s 
ai t ,1 m lem t >r< kvést, niei.N a 
gyászt tot egy-egy nemzet vagy - 
Vilv vagv felekezet szűk korla.ai k ><a 
ukáíja szorítani, dugába 1 .jut. az em­
beri lélek legelemibb, de legerősebb 
\ezet6, mozgató tulajdonsága . az tgu 
izmus. Ezért nevetséges agy rém a 
L mi ipar fellendülését a hazahas er 

leimeskedését . reményiem.
A ma ■ ■ ■ ártolása egy igen
' rvsz ‘Ki szabályban f iglalhato össze .

hazai ivari terme­
lhessen a külföldir .vük olesova a

ip arra!. ,..LTV
Ili ak t-s in i n
Ini*t maji 1 a

-ar jav; ira.
u hazai iP;
V abba a ku.

lesi hogy megküze.- 
arra! T.gvenlő feltételek, ugyanazon

rényesiil- 
, magyar

_ ______ ^ olcsóbbá
___ -rmelést. tegyük dra-

i külföldi portékát. ,
^ ebből következik, hogy miképp 

a háborúhoz három dolog kell, pénz, 
i,énz és ismét pénz, akként a mag>ai 
iparnak is három dologra van szük­
sége: vámvédelemre először, másod­
szor és harmadszor. Nem uj recept 
ugyan, de az egyetlen, melytől javu­
lás várható. ,

Hazugság és alakoskodás, ^ a.a 
hányszor e recept hangoztatása he­
lyett hazafias szólamok köntösébe 
bujtatjuk azt, ami nem a hazahsag, 
liánéin az üzlet kérdése.

Spvvtaior.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Rendkívüli városi közgyűlés.
1903 évi november hó *27-én d. u. o 
órakor a városháza közgyűlési ter­
mében rendkívüli képviselőtestületi 
ülés lesz a következő tárgysorozattal .
1 A Juhász Jenő-féle telekből kisajá­
tított területre megkötött szerződés 
jóváhagyása. Pénzügyi bizottság 
javaslata az apró földek bérletere 
vonatkozólag. 3. A telefon hálózat 
felállítása tárgyában megtartott ver­
senytárgyalás eredményének bemuta­
tása. 4. "Sárospataki szolgahirói járás 
felállítása tárgyában hozott varmegyei 
közgyűlési határozati kihirdetése, o. 
Pénzügyi bizottság javaslata Ujlalussy 
János végrehajtó külön díjazása tár­
gyában. 0. Ugyanannak javaslata Mit- 
rik Mihály közgyám fizetésének tel- 
vmelése tárgyában. /. I gyanannakja­
vaslata a színházi helyiségek világí­
tásának átalakítása tárgyában. S. 1 ol- 
gármester bejelentése a szőlűtelepen 
termett borok értékesítésére vonatko­
zólag. 9. Pénzügyi bizottság javaslata 
Fultin András "hivatalszolga segély 
iránti kérvényére. 1U. L gyanannak 
javaslata a honvéd laktanyaépületé­
nek tatarozása tárgyában évi átalány 
megállapítása iránt. 11. Ugyanannak 
javaslata a helyhatósági dijaknak bé­

lyegjegyekben való lerovása tárgyá- 
p in VJ. Polgármesteri bejelentés az 
piii;p évi milleniumi dij kiadása tár­
gyában. 13. Tanácsi javaslat a rend­
őrségi legénység által % vissza kér 
nvimdij tárgyában. 14. Építészeti bi- 

, zott?ág javaslata a közkórhaz terület 
I egy részének kisajátítása tárgyában.
! \7). Pénzügyi bizottság javaslata a 

Vosinszki István Balf-kenes . furdu 
tulajdonosának alapítvány aláírása tár­
gyában beadott kérv eny i e. 1b. 4}
annak javaslata a |>oK'án Icanyis- 
kula felszerelésének beszerzése tar­
jában. 17. Pénztári vizsgalatokról 
szóló jegyzőkönyvek bemutatása.

)( Yam>ze(lc"i jog bérbeadása. A 
mezőlaborczi vámoshid vámszedesi jo­
gának árverezésére 1904. évi januai 
hó 1-től kezdődő üt egymásutánt evre 
a mezőlaborczi körjegyzői hivatal ^ he- 
Iviségében versenytárgy<Áhis lc^x 
december hó i

HÍREK.

Gedővár asszonyának poseni 
kiadása.

— november ‘26.
Posenben két lengyel kár- 
tvázván, az egyik, a nialő- 
rüs legyei még a feleségét 
is elvesztette.

Hir.

Nincs ember széles e magyar 
honban, aki ne ösmerné Kiss József 
„ijedővár asszonya" cimü, remek bal­
ladáját. Az önképző-körtől lel es le­
felé minden rangú és rendű társas 
körökben jól-rosszul egyaránt szaval­
ják ősz költőnk romantikus balladá­
ját. Amint a gyermekek az. ABC-ét, 
ntry aki csak valami ambíciót éiez 
a° szavaláshoz, az „Uedővár asszo- 
nyá“-t választja első áldozatául. Me­
sés látványban részesül az, ki egy 
diák ünképző-kür ülésére megy el, 
hol „Uedővár asszonya"-! szavaljak. 
A link, kik jóformán hallás után 
tudják már a költeményt, azon pasz- 
szusnál, hol a költő az idő zordságát 
festi, a szavaiéval együtt elkezdenek 
zúgni. A csendes moraj egész styi- 
szerii és a jó szavaló nem is jo za­
varba, sőt örül, mert nagyobb a ha­
tás. Magain is négy éven at statagge 
voltam ilyen ünképzo-körökbcn, ,J »e- 
dővár asszonya"-nak elszavalásánal. 
Egv ízben azonban pórul jattunk. 
Egyik szavaló osztálytársam ép rá- 
kezdé: „Vsuk zúg a szél, csak zúg . . . 
csak zúg . . A moraj most is. hal­
latszott,” de a szavaló — ki máskor 
ugyancsak zúgott — most belezava­
rodva, hebegve szól az elnökhöz: 
„Tanár ur, a fiuk megzavartak és én 
nem tudom." Volt rendreutasítás, ka­

cagás, a fiuk csak úgy dőltek a ne­
vetéstől. Annyi azonban tény, 
ez évben többé nem szavaltak „Uecio-
vár asszonya -t. .. ,

Talán mondanom sem kell, hogy 
a ballada lovagkori meséje a költő 
fantáziájában született és íme a 204 
században Posenben megtörténik a 
maga valóságában.

A két — hona allapotjan ■ öu- 
suló poseni lengyel ugyancsak bor­
ban, kártyában keresett vigasztalást.
S mint ilyenkor szokásos a két bána­
tos lengyel — mint hírül adjak 
addig-addig kártyázott, mig az 
efryik — nevezzük Posen Simonnak 
— utolsó garasát is elvesztette: de 
még ezen tül is. A peches és bor­
közi állapotban levő poseni gentle­
man, mikor már minden elemelheto- 
ből kifogyott, utolsó tétnek feltette 
otthon lévő szép íeleségét. A szeren­
csétlenség azonban állhatatos maradt 
hozzá ; ezt a játszmát is elvesztette.

Posen Simon tette, azt is elvesz-
“ ^ 1 tette."

A lovagkori mese Posenben 
azonban más befejezést nyert. Amint 
egv szolgálatkész kibic a szép me­
nyecskét értesítette a dologról:

I’osonnék asszonya nem hitt a tü-
j lének.* 1

Majd hirtelen nemes haraggal 
rákiált a vigyorgó kibicre:

„Paripa vagyok én, mit csak úgy
| cserélnek ?"

A kibic látva e szikrázó haragot, 
jónak látta az ajtón köszönés, és fel­
tűnés nélkül távozni, őnagysága pe­
dig olvadékony an szavalta.

Hei pedig szerettem, kötés ellen
l titkon,.

Akarom, tudja meg, már tudhaja
[titkom"

1 >e a gyengeség csak egy pilla­
natig tartott, a harag ismét kitört: 

nl gy rémlik előttem, mint cg) 
[szörnyű álom,

Hogy most meg kell vernem, gyü- 
[ lülüm, utálom."

Szavait tett követé és egyenesen 
a kártyázókhoz sietett és mind a két 
gentlemant úgy helybenhagyta, bog) 
most az ágvat" nyomja mind a kettő.

A nyertes lengyel, amint eszmé­
letre tért, sietett közjegyzőt, papot, 
tanút hívni és kijelenteni, hogy ezek 
után a nyereségről — lemond. Posen 
Simon kukanni sem mert.

Uedu Simon asszony! álruhába 
öltözve: karddal, Posen Simon asszo­
nya bambusznáddal hódította vissza 
férjét. A cél egy, csak az eszközök 
különbözők, a cél pedig szentesíti az 
eszközt. 1>- F

rent* is ott ült egy zsöllében, mint 
ahogy falusi kompossessor társai a 
kovácsműhelyek előtt, ahol a lovakat 
patkoltatják. Iláth Mórnál.a 1 egazu- 
sokat patkolták. Szállt, szállt a nem­
zet is följebb, följebb a szárnyas lo­
vakkal . . .

1 ie ime, ötven esztendő hogy 
elfutott, mily gyorsan eltiltott és mi 
lett a szép kezdetből. Mi lett a nagy 
érdeklődésből?

Megfordult a világ és akik elsők 
voltak : utolsókká lettek.

Valaki megír egy regényt (legyen 
az bár maga Jókai) megeshetik, egyet­
len lap se említi ineg.. Prüesküt-bo- 
garat közölnek, vitriol-drámát, kulisz- 
sza-titkot, benézve a kulcslyukon, 
amit a szobába látnak és amit látni 
vélnek, az mind a lapba való. Egy 
pofozkodás az utcán ritkított hetüket 
igénylő eset. Pipiske kisasszony el­
jegyzése Papulyka János gyógyszerész 
segéddel tudtul adatik az embe.iiség 
nek. Bájligethy Eszineralda színésznő, 
aki még a műit hónapban szobacicus 
volt, most egy más társulathoz sze­
gődik. ez is egy érdekes hir substra- 
lurua, de hogy egv könyv megjelent, 
arra nincs hely. X an szó repcéről, 
hamuzsirról, asztalosokról, ácsokról, 
végrehajtókról, rabodról, de iiókról 
uiues Azok száműzve vaunak a nyil­

vánosság elől. könyvkritika évekig 
elő nem fordul. Jó volna most akai 
Gyulai Pál is. Hadd szidna inkább.
1 Te csak a siri hallgatás van. Ki tö­
rődnék a regényekkel, versekkel, be- 
szélyekkel ? Egy közbeszólás, egy ri- 
pőkos közbekurjantás a házban na­
gyobb esemény a leglialliatatlanabb 
küllői munkánál is.

Hogv lehet ez? Ennyire megvál­
tozott volna a közönség? Hát már 
senkinek se kell a költészet J. 11a ki­
vesztek az irók maecenásai, kivesz­
tek volna a satellesek is ? Ejh, a 
detronizált fejedelmeknek nincs ud­
varuk. Ez világos. De ho\ a lettek a 
szerelmes lánykák, akik kigonuolt 
szerelmes történetek tükrében nézték 
a magukét? Akik lihegve olvassák, 
hogy egv érdekleszitő helyen mit 
mondott a regény hős a hősnőnek. 
Hát már csak az érdekli az embere­
ket, hogy mit mondott Eigú a mi­
niszterelnöknek?

Nem. Ennyire még nem üli or­
giáit a próza. A közönség nem \ ál­
dozott meg, a szivek még most . is 
megolvadnak, megmártogatva a kép­
zeletbeli alakok bánatában, örömében, 
de a helyzet változott meg gyökeresen.

(Folyt, küv.)

— Személyi hiv. Juhi Gusztáv 
vezérőrnagy, kerületi parancsnok se­
gédtisztjével a helybeli honvédzászló- 
ulj megszemlélése céljából folyó hó 
24-étől 20-ikáig városunkban időzött.

— Kinevezés. A vallas és köz­
oktatásügyi miniszter Debreczeni 
Áron homonnai állami polgári iskolai 
rendes tanítót, képesített felső-keres­
kedelmi iskolai tanárt a homonnai 
állami felső-kereskedelmi iskolához a 
IX-ik fizetési osztály második foko­
zatába kinevezte.

— Házasság. Dengjcl Oszkár 
bécsi kereskedelmi hivatalnok és 
Csont Etelka, — Poll ók Ernő bécsi 
kereskedelmi hivatalnok és Csont 
Gizella, néhai Csont Lajos újhelyi 
polgár leányai házasságra lépnek 
Pécsben.

— Kazinczy-kövi estély. A szom­
bati llerczeg estély iránt nemcsak 
a városunk, hanem az egész megye 
közönsége körében élénk érdeklődés 
nyilvánul. Komjáthy igazgató a Szom­
bat estére kitűzött „Titok" cimü da­
rabot levette a műsorról s a „Gyur- 
kovics lányok“-at tűzte ki ünnepi elő­
adásul, a melyre maga a szerző is 
meg fog jeleni. — Ennek következ­
tében a bankett csak színház után
Ki idaf i Ir

Kazinczy-küri estély nyilvános jel­
legű.

— Elmaradt lögyakorlatok. A
helybeli honvédzászlóaljnak — mint 
azt" lapunk egyik előző számában 
megírtuk — folyó hó 25-én a Szép­
halom melletti Ritka-hegyen éles go­
lyókkal harcszerü lőgyakorlatot kel­
lett volna tartani. A zászlóalj Lutzin 
Raj mund őrnagy vezénylete alatt 
korán reggel ki is vonult a kijelölt 
helyre, de a ^gyakorlatokat nem 
tarthatták meg, mert a hegyet any- 
nyira elborította a sűrű köd, hogy a 
céltáblák, melyekre lőniük kellett, 
teljesen láthatatlanokká valtak. A 
honvédzászlóalj délután 1 órakor vo­
nult be az elmaradt lőgyakorlat szín­
helyéről a laktanyába.

.— Betörés — akadályokkal. \ a- 
larai nyugtalan betörő-tolvaj, akit ed- 
dicr az ismeretlenség homálya tud, 
ugyancsak neki látott az utóbbi idő­
ben n betöréseknek. A legújabb be­
törésnél és kísérleteknél mint a
nyomozás megálapitotta egy és
ugyanazon kéz dolgozott. Az ismeret­
len betörő t. hó 2*4—érői 25-ére menő 
éjjel három helyen járt. Előbb Jele­
nek Gyula nyug. szolgabirónak Gu­
bás-utcai lakásán, a városi óvoda 
épületében kísérletezett. Az. utcára 
szolgáló ebédlő magasan álló ablaka 
alá két nagy követ egymásra helye­
zett, hogy az ablak magasságát elér­
hesse és munkájához láthasson. Itt 
az üvegtáblák gittezését bontotta, 
majd a külső és belső ablakszárnyak 
tábláin olyan nagyságú nyílást va- 
vágott, melyen keresztül az ablakot 
kényelmesen megnyitotta. Az ebédlő­
ben" rendszerint senki sem alszik, de 
most a házbeliek egy rokona aludt 
ott, aki a szokatlan zajra éjfélután 2 
óra tájban fölébredt és kiszólt: „ki 
az, mit akar?" — mire a tettes be 
nem várva a küvetkezendőket, hirte­
len elosont. Az első kudarc azonban 
nem vette el a kedvét a további kí­
sérletezéstől. Nem messze innen, a 
243. száma ház előtt állapodott meg, 
ahol Yida Péter m. á. v. mozdony 
fűtőnek az utcára néző lakásába ha­
sonló módón kisértette meg a betörést. 
Előzőleg egy kis szobának utcai belső 
ablaktábláit törte be, ahol semmi el­
vinni valót nem talált. Innen a má­
sik ablakhoz ment, amelyben a csa­
lád aludt. A zajra a fűtő neje föl­
ébredt, mire a tettes az ablakon lévő 
4 cserép virágot magához véve tovább 
állott. Nagyobb eredménynyel járt 
Szélei Rezső m. á. v. vizsgáló főka­
lauznak a közeli Alsótemető utca 270. 
számú háznál, ahol szintén az utcára 
néző szoba ablakának külső és belső 
tábláit törte be hasonló módon és az 
ablakszárnyak felnyitása után a szo­
bába hatolt. Itt a szekrényeket telje­
sen feldúlta, a ruhanemüeket kihunyta 
eközben a szomszéd szobában alvó 
család, ahol a főkalauz neje betegen 
feküdt: főiébredt és a betörőt, midőn 
midőn a legnagyobb munkában volt, 
elriasztotta. Csak egy vasúti altiszti 
uj nadrágot és egy öltöny ickete. sza­
lon ruhát vitt magával. A sotetoeii 
tapogatózva, egy bársony táblává! el 
látott emlékkönyv is kezűbe akadt, 
melyet valószínűleg abban a hiedelem­
ben, liogv pénzes tárca, szintén magú­
hoz kapuritott és csak az utcán, midőn 
Pítt-i ho^v reá nézve értéktelen tár­
ával’ vitt el, - az udvarba dobta. 
Károsultak a tettes ellen följelentést 
tettek cs most a rendőrség erélyesen 
nyomozza az ép bőrrel elmenekült 
betörő tolvajt.

— Búcsú estély. Füzeséri és tü- 
visi Füzesséry Tamás a Ferencz Jó- 
zsef-rend lovagja, volt nagymihályi 
járási főszolgabíró nyugalomba vonu­
lása alkalmából Nagymihályban 1903.- 
évi december hó 2-án este 8 órakor 
a Barnai szálló nagytermében egy e 
célra alakult 15 tagú rendező birott- 
ság búcsú estélyt rendez. Egy terí­
ték ára 0 korona. A búcsú estélyeni 
megjelenés iránti szándéknak f. évi 
november hó 26-ik napjáig Tóth Ár­
pád nagymihályi k. jegyzőnél való
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_ A sorozást ujhol elhalasztjuk.
A sorozást legutóbb november 23-tól 
december -3-ig terjedő időközre tűz— 
ték ki azon hitben, hogy az újonco­
kat addig megszavazza a képviselő- 
ház. Mint fővárosi tudósítónk írja 
most, ma az a hir járja, hogy a 
sorozást ismét elhalasztják.

— Az amerikai kivándorlás. La­
punk hasábjain röbbsz r foglalkoz­
tunk az amerikai kivándorlással, azok­
kal a módokkal, melyekkel azt meg­
lehetne akadályozni, illetve annak 
nagy mérvét csökkenti. Cikkeink az 
olvasó közönség előtt visszhangra ta­
láltak. mert síimen kaptunk levele­
ket, melyek az ügygyei foglalkoznak. 
Az alábbi levél a kivándorlók ama 
Jajával foglalkozik, akik útlevél nél­
kül szöknek ki az országból. A levél 
a kővetkező: Tekintetes Szerkesztő 
Cr! Már két Ízben történt, hogy b. 
lapjának hasábjain közültetett ama 
leleplezés, melyet én a kivándorlás 
ügyében a tek. szerkesztő urnák meg­
írtam. — A hatóságok éber figyelmét 
még most is sok esetben kijátszak a 
lelketlen ügynökök, kik áldozataikat 
különféle képen vezetik ki boldogság­
gal Amerika felé. Ismeretes, hogy a 
legutóbbi időben azok, kik Amerikába 
indultak útlevél nélkül I.— II. oszt. 
tették meg az utat, hogy a hatóság 
figyelmét és gyanúját eltereljék. 
Újabban egy at)aujmegyei községből 
(I. M.) az útlevél nélküli kivándorlók 
a kivándorlásnak uj nemét választják. 
Nevezetesen, mint szénégetők abban 
a piszkos munkaruhában és szerszám­
mal rendesen az itteni vasúti állomá­
son felülnek a vonatra és hol Liptó- 
Szent-Miklósra, hol Rózsahegyre, hol 
más helyre váltanak jegyet. Termé­
szetes, hogy a midőn odaérkeznek 1—2 
napot ott tarózkodnak, elet!eg 1—- 
állomásra gyalog mennek s ott ismét 
mint munkába menő szénégetők utaz­
nak a határig. Itt gyalog teszik meg 
az utat 1—2 állomásra s aztán az 
említett módon vonatra ülnek. Pénzt 
vsak annyit visznek magukkal, mennyi 
éppen Bréma vagy Hamburgig elég­
séges. innen táviratoznak haza, a hon­
nan a pénzt persze azonal expediálják. 
A dolog annyira felkapott, hogy innen 
meg a környékből most igy mene­
külnek Amerika felé. Mindenesetre 
ez a hatóság szives figyelmébe aján­
landó.

— Lopás az állomáson. Folyó hó 
20-én délelőtt a helybeli vasúti állo­
máson rajtakaptak egy Lengve! Mi­
hály nevű kis íiut, amint kőszenet 
lopott. Az állomási főnökség följelen­
tette azt, mert valószínű, hogy a 
szénlopást már régebben űzi.

— Pórul járt zsebtolvaj, hulla 
Mihály né helybeli lakostól a napi 
piacon Müller Lipót itteni szárma­
zású zsebmetsző, akinek egyébként 
becsületes foglalkozása a pineérség, 
egy pénztárcát lopott, melyben -jO 
korona készpénz volt. A zsebtolvajt, 
mikor n vásárlással foglalkozó asz- 
szony zsebéből kihúzta a pénztárcát, 
hrausz Károly rendőr és Fischer 
t >dön temető-felügyelő fogta el. A 
pórul járt zsebtolvajt a rendőrkapi­
tányságtól útkisérték a kir. járásbíró­
sághoz, ahol ezért a tolvaj Fisáért hat 
hónapra elítélték.

— Magyar tisztek hazahelyezése 
Katonai körökből ered a hir, hogy a 
hadügyminiszter már utasította az 
összes katonai parancsnokságokat, 
hogy december hó lü-ig terjesszék 
be hozzá az alájuk rendelt törzs- és 
főtisztek névjegyzékét akként, hogy 
e kimutatásben magyarországi illető­
ségűek is kimutatva legyenek. Azt 
hiszik, hogy a hadügyminiszternek 
ez az intézkedése a magyar tisztek 
visszahelyezésére nézve az első lépést 
jelenti.

— Az iparfel ügyelők tevékeny­
sége. A kereskedelemügyi miniszter 
most adta ki a magyar kir. iparfel­
ügyelők összefoglalt jelentését 1902. 
évi működéséről. Az iparfelügyelők 
1902. évi működésének az ez évben 
szokatlan mérvben fellépett sztrájk­

mozgalmak kölcsönöztek különös ér­
deket, melyekből egy sztrájk l jhely­
nek is kijutott. Ez a helybeli könyv- 
nyomdászok sztrájkja volt. Lgyebek­
ben a működés zavartalan volt. Ez 
évben ugyanis sem szervezetében, sem 
személyzetének létszámában változás 
nem állott elő. Az iparfelügyelői és 
kazánbiztosi intézmény egyesítésétől 
származott uj intézmény az előző év­
ben nyert szervezettel, személyzeti és 
kerületi beosztással és létszámmal 
lépett át tehát az 1002. évbe, melynek 
folyamata alatt csakis az egyes kerü­
leti felügyelők mellé beosztott szak­
közegek működési kerülete változott. 
Ennek ugyanis szabály szerint évről- 
évro változnia kell, míg csak a kerü­
let valamennyi közege meg nem is­
meri az egész kerületet. Egyébként más 
e helyen felemlíthető változás nem tör­
téni. Az egyesitett intézménynek ez volt 
az első teljes éve. Ez évi működésé 
hol tehát már biztos következtetések 
vonhatók életképességére. Az iparfel­
ügyeleti intézmény ez évben is meg­
felelt az egyesítéshez fűzött várako­
zásoknak. Az iparfelügyelők nem csak 
— utasításuk értelmében — az év 
elején benyújtott munkaprogramtn- 
jaiknak tettek eleget, de a hozzájuk 
utalt ügyek minden ágazata ellátásá­
nak is, ezenkívül még akadálytalanul 
megfeleltek számos, rendes évi munka­
tervezeten kívül eső megbízatásuknak, 
amelyeket háziipari, ipartej lesztési, 
kiállítási és iparműszaki ügyekben 
nyertek.

Ovo és tankötelesek összeírása.
A hivatalos lap mai száma Berze- 
viczy Albert kultuszminiszternek egy 
igen üdvös rendeletét közli. Az óvó 
és tanköteles gyermekek összeírásáról 
szó!, amelynek természetes folyománya 
lesz a tankötelezettség teljesítésének 
ellenőrzése is. A régi utasítást az uj 
kultuszminiszter részletesen módosítja.

— Színház direktorok kartelje.
A vidéki színigazgatók szövetséget 
kötöttek, a melynek alapszabályait 
Komjáthy János dolgozta ki. Az alap 
szabályokat a Krecsányi Ignác el­
nöklete alatt Budapesten tartott ér­
tekezleten, mely elnyúlt a hajnali órá­
kig, elfogadták. A szövetkezet jegy­
zője, mint legfiatalabb színigazgató, 
Xudnsy József pécsi színigazgató volt. 
Lényege az alapszabálynak az, hogy 
az az igazgató, aki szerződésszegésre 
biztat valamely más társulatbeli ta­
got, avagy szerződés szegő színészt 
szerződtet, nagy bírságot fizet. Ez az 
intézkedés a színész-egyesület alap­
szabályaiban is meg van, de úgy 
látszik, nem védi meg eléggé a di­
rektorok érdekeit. A vidéki igazgatók 
arra törekszenek, hogy a fővárosi 
igazgatókat is bevonják a szövetségbe.

— Oláh Kudi és Maiitu Józsi
vezetése alatt álló, újonnan szerve­
zett cigány-zenekar városunk közön­
sége előtt várakozáson felüli párto­
lásban részesül. Az uj zenekar ma 
már úgy van szervezve, hogy a leg­
kényesebb igényeknek is megfelel, 
sőt beválik a közeledő farsang leg- 
distingváltabb báljainak is.

IRODALOM.

Levelet Írok.
írok, írok egy levelet 
Valakinek . . . messze tájra . . . 
Olyan bolondos kis levél,
Mintha szivem nem is fájna . . .

Sűrűn rovom egymásután 
Az apró betűs sorokat:
Meséljenek valakinek 
En felőlem sokat . . . sokat . . .

Hogy nem fáj nekem az élet,
S ami elmúlt: — eltemettem. 
Megtanultam kacagni is, 
l gy, mint egykor : önfeledten.

Oly gondatlan gyermek vagyok, 
Yig, holló, mint akkor, régen . . . 
Es amikor kész a levél:
Könyhullatva — összetépem . . .

lczu.

**

SZÍNHÁZ.

Prológus.
november 26.

— Disznótor. Kovács Károly a 
helybeli állomás kitűnő konyhájáról 
ismert vendéglőse, vendégeinek tisz­
teletére és szórakoztatására az állo­
mási éttermekben f. hó 21-től kezdő­
dő leg minden vasárnap este disznó­
tort rendez, — friss kolbász és liurka- 
nemüeket már szombat esténkint is 
felszolgál, — melyre ez utón hívja 
meg a t. közönséget.

— Tehetséges fiatal ember, ki a 
gymnasium! osztályokat sikerrel vé­
gezte, órák adására ajánlkozik. Úgy 
gymnasiumba, mint_ polgáriba, vagy 
elemi iskolába járó tanulókat, kik 
magán-, vagy rendes utón végeznek, 
garancia mellett elvállal tanításra. 
Esetleg a vidéken nevelői állást is 
elfogad. (Jim a kiadóhivatalban.

A téli idény húsz előadásának 
bevezető prológusát, a „Zsábátu ma 
adja elő a Komjáthy társulat vígjá­
téki személyzete a városi színházban.

A téli szezonnak már kezdetén 
sem szükséges vonakodnunk megadni 
Komjáthynak az előlegezett bizalmat, 
hisz az ő, immár szivünkhöz nőtt tár­
sulata még eddig minden esetben ki­
érdemelte azt és még egy esetben 
sem csalódtunk benne.

Komjáthy társulatáról való jó vé­
leményünket nem elhamarkodott kri­
tika, de a hosszas tapasztaláson fel­
épült benyomások rögzítették meg 
bennünk.

Azt a jó véleményt, amit a 
„Zemplén“ hasábjain Komjáthy társu­
latáról legelőször alkalmam volt Írni, 
most már az elért sikerekre vissza 
tekintve ismételhetjük meg az uj sze 
zon megnyitó előadása előtt. A pár­
tatlanság, a részreliajlatlan bírálat, 
úgy a közönség érdekének szem előtt 
tartása, mint a színtársulat evidens 
érdekeinek mérlegelése: azon tényezők, 
melyek szükségesek, hogy biztos ala­
pon vezethessünk egy, a koz.érdekére 
vonatkozó, fontos kritikát. Es a tel­
jes elfogulatlanságra, mellékkörülmé­
nyekkel egyáltalán nem foglalkozó 
bírálatra csak azt az impressziót gya­
korolhatja a Komjáthy társulat mű­
ködése, amit mi hangoztatunk.

És éppen ebből merítünk alapot 
arra, hogy megnyugtassuk a közön­
séget, hogy amint a múltban nem 
csalódott, úgy csalódni ezek után sem 
fog.

Komjáthy ambiciózus, finom iz 
lcsü színigazgató, ki Thalia templo 
mát igazi templomává tudja avatni 
a színművészeinek, kerülve a közna­
pit, a ledért, mellőzve a legdekaden- 
sebb obseen „alkotás“-oknak — a 
magyar színpadot hatalmas befolyá­
sával, megtámadó — özönét.

És ez a téli szezon — bár csu­
pán színmű, vígjáték és drámai elő­
adásokat fog felölelni — szintén válto­
zatosnak, nagysikerűnek Ígérkezik. 
Volt alkalmam, tudomást szerezni 
azon darabokról amelyeket Komjáthy 
e szezonban színre akar hozni, s ezen 
alapon bátran mondhatjuk, hogy ki­
váló repertoár végig élvezésében lesz 
része közönségünknek.

Erős a reménység, hogy nem fo­
gunk csalódni s erős a reménység, 
hogy szinpártoló közönségünk sem 
fog közönyös maradni a társulattal 
szemben.

Ma este kezdődik a téli szezon 
a „Zsábá“-val s remélhetőleg csak 
erősíteni fogják kedvező feltevésünket 
a téli szezon megnyitó előadásai.

Szereposztások. Pénteken, f. 
hó 27-én „A regényesek.64 Rostand 
Edmond nagysikerű vigjátéka kerül 
színre a következő szereposztással: 
Percinet — Czobor; Pasquinot - 
Bnrtha ; Bergauim — Makray; Syl- 
vette — Takács Mariska; Straforel 
— Odrv. — Szombaton, f. hó 28-án 
rA titok.6* Pierre Wolf három felvo- 
násos vigjátéka kerül színre, melyben 
a főbb szerepek következőkép ^ let­
tek kiosztva: Jouvenel — Nagy 
Gy.; Jouvenelné — Breznay Anna ; 
Trevoux — Komjáthy; Santenayné 

Fái Flóra; Henri'— Odry ; Ge­
nevieve — I áradv Jolán ; Marie 
Takács Mariska.

** Műsorváltozás. Abból az alka­
lomból, hogy a „Kazinezy“-kör f. hó 
28-án tartandó estélyén Herczeg Fe- 
rencz is felolvas: — mint azt lapunk 
más helyén jeleztük is — a színházi 
műsor változást szenved. Ugyanis a 
f. hó 2-ára, szombatra tűzött „Titok" 
előadása helyett a koszorús iró hires 
darabja a „Gyúrkovies leányok" ke­
rül színre; a darabban a főbb szere­
peket : Komjáthy, Palásthy, Fái Flóra 
(Katinka), Kelemen Irma (Sári), 
Bartháné (Ella), Takács Mariska (Mi- 
czi), Odry és Breznay Anna alakít­
ják.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. B. Varannó. A vers bevált.
Z. Kassa. Ilyen nevii munkatársunk

nines.
G. O. Bpest. Resoroztuk a karácsonyi 

8 z ánirfl
C. Helyben. Nem közölhető.
Büszke vagy. A küldöttekből ezt az 

egyet mellőzni fogjuk, mert a poentja Farka* 
Imre egy igénytelenségében Is megkapó köl­
teményének a reminíscentiája. A többi jönni 
fog Üdvözlet.

Kiadótulaidonos: Éblert Gyűl*.

HIRDETÉSEK.

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüe- 

ket és szagnak at
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli fo­
lyadék s a bornak idegen ízt nem ad.

A BONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: 
a kelemetlen dohos ízt tartalmazó 
alkatrészeket (és csupán ezeket) a 
borból kiválasztja és magában tartja 
úgy, hogy egyszerű lefejtéssel a 

tiszta bortól elválasztható.
Hatása biztos!

Ára egy hektóra 3 kor.t öt hektóra 14 kor. 
használati utasítással együtt.

Kapható:

ERDŐS JENŐ
gyógyszerésznél Egerben (Heves m.)

-í/í.
ft

Van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek ajánlani

tisztám leszólt

ASZTALI BOROMAT.
ZLilterj© 30 lacrajozéx.

SZABÓ ERZSI,
dohány- és szivar áruda.
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forduljanak hozzám i#

teljes bizalommal

•m • ■ t ir>as7* ili-0ra melyet a külföld egnagyobb íM thopat «l,.u 
JO c\ i tapasztalatom, a » szereztem, biztosítékot nyújt szakkepes- 
és koK/vr műhelyeiben s/uez in, se„itek. - Készítek
gégémről hogy a^ela™. eaes tarlót, púpkötőt, mii lábat,
kaskiiKít. miEtmol, « Lvzvít v£ felö-

... • i -m nPTTiíi beterránolási czikk és orvosi műszerekben,
BiM, :<-j Uv.

"'A W i .vl.iö szerint, valamint minden Ciimm. am.
Valódi íranczia különlegességek diseretto mellett.

_________ Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is.
Árjcííj /.ék ingjon (•< bt rsaivist »o.

_ __ ,—v keztyüs és mükötsserés2 jK, U M BERG *->■ JüA Kassa íöutcza 91 szara
" __________ ____rw»->jP!«c55waSBarS®n5BaB3S

tavsíuM lit a vfy t.,

VÉDJFA t

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének:
Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics lMtor 

Pakráezon megszabadít a betegségtől kitűnően ható

... s oly előnynyel bir-
Jlirisics-féle PakráCZl CöeppöK nak> hogy minden

Jurisi
gyógyszerész
szerei által. . 0lv csodaszerü balzsam, mely
A Jurisí CS-fél6 P3.krnC21'Cs6pp6K j,eh egy házban sem volna
szabad hiá­
nyozni, mert a „ . .
baj ellen használhatók és min- jurjsjcs_f éle PakraCZlCSeppÖK 

► . dig csodaszerii hatással van. A „vnmnro-iit-V V*** legbiztosabban gyógyítják a gyomorbajt és székrekedést >omoi.
^ \ csőt. rendetlen szókürülést, étvágytalanságot aranyere, bantahnakat.

' és ezzel kapcsolatos tejfájást, gyomorégést. f.elb^£f7taSt-,P ^ll3Öle„
dülést és mindenfaju gyomorkatarúst, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztató Külső g 
is. nevezetesen daganatok, égési sebek, szaggatás es ,x0sz\en\es

JURISICS PETER ?S*’ PAKR&CZÖN
F.-'S.Í?Pkz&rk >- K ü.--r 'Jf őoEv.'.. :

O..

bántalmaknál. mert a
■ .... - t már rövid használat után nem

hol semmifé e szer Jurjsics„fé,e PakraCZlCSÖppek osak enyhítést, de gyógyulást

hozott. Ezt számtalan hálanyilatkozat minden országból bizonji.j .
A Jurisics-fvle l’akrAczi cseppek megrendelhetők

közvetlenül , „. ....—--
41)2. .t Aetiro1'.,
sz.

Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel:
12 üveg k. 5.— 36 üv. k. 12.40 Mmden 12 üveg után 
•24 ., „ 8.6o 48 „ ,. 10.— egy üveg

Pakráczi-eseppek ráadásul ingyen.
Köhögés, tüdőfájás, torokbaj, rekedtség, nehéz léleg­
zés, oldalnyiialás, influenza és hurut ellen felülmúl­

hatatlan szer
a Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv.

Ára : 2 üveg k. 3.40, 4 üveg k. ő.So. 6 üveg k. S 20

Hideglelés és láz „Febri Fugo
mely rendkívül gyorsan és biztosan hat. — Ara: 2 
üveg kor. 4 20, 4 üvegkor. 7.— , o üveg kor. to.—

>zlavoniai növénynedvbúl és - Febri Fugot-ből két 
üvegnél kevesebbet nem lehet rendelni. Ezek rendelé­
sénél is egy üveg Pakráczi-eseppet ingyen kapunk. —»
Jelszavam : Egészséget a betegnek, erőt a gyeugénekl Vidmarics^Péter magyarázza a Vak 

Főraktár Budapesten : Török József gyvgytárában ráczi-eseppek csodaszerü hatását.
Királv-uteza 12.
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SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

íöld- és homoktalajon
Erre azonban nem minden =zőlófaj alkalmas (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, 
termé-l nem hoz. azért sokan nem értek el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bű- 
xen ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitű­
nőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly Láz, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek ker­
teknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet i- elfoglalna az egyébre használ­
ható részekből. Ez a legháladaíosabb gyümölcs, mert 
minden évben terem.

fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
czimét egy levelezőlapon tudatja.

Czim :
Ermelléki első szölöoltvány-telep Nagy-Kágya, 

u. p. Székelyhid.

•2122s 903. szám. Zempíénvármegye alispánjától.

if-. í>?
i r - , xoMv, <.0' isz-Jía4

S.-a,-Ujlielyben, a 

Kossuth Lajos-ut­

cán lévő 160, sz. 

ház. Értekezhetni 

Isépy István 
ügyvéd irodájóban.

hirdetmény.

'<2>m ? f-

A nagymiluily—homonna—mezőlaborcz—liszkói törvényhatósági 
közút r>6—07 km. szakaszán levő és a vármegye tulajdonát képező 
mezőlaborczi vámoshid vámszedési jogának bérbeadása czéljából 
1904. évi január hó 1-től kezdődő 5 (öt) egymásután kövekező év 
tartamára terjedő hatálylyal 1903. évi deczember hó 7-ik napjának 
d. u. 1 (egy) órájára a mezőlaborczi körjegyzői hivatal helyisé­
gében tartandó zárt írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi vámszedési 
jog bérbevételére vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. u. 
1 óráig annyival is inkább adják be a kiküldött bizottság kezéhez, 
mert a később érkező távirati vagy utóajánlatok figyelembe vétetni
nem fognak. _ , , ,

Az ajánlathoz a megajánlott bérösszegnek fele, mint bánatpénz 
csatolandó készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírban. 

Az ajánlati évi bérösszeg betűkkel és számokkal pontosan
kiírandó. _ ,

A vármegye törvényhatósági bizottsága fen tartja maganak a 
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közölt szabadon választhasson 
és az ajánlatok fölötti döntést a törvényhatósági bizottság jóvá­
hagyásától teszi függővé.

A szóban forgó vámszedésre vonatkozó szerződés az azokban 
levő poutozatokkal együtt a s.-a.-újhelyi m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthető. 

Sátoralja-Ujhelyben, 1903. évi november hó 19-én.

Alispán szabadságon
Thuránszky László,

főjegyző.

1 Si)4,1903. végr. sz.

Árverési j3.ircL0t233.s23.37"„
Alólirt bírósági végrehajtó az. 1881. évi EX.

t. -cz. 102. íj-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
s -a.-újhelyi kir. járásbíróság 1903. évi V. II. 533:1.
! zámu végzése következtében hivatalból képviselt 
Kurzweil János és társa budapesti ezég javára 
Steinfeld Jenő sárospataki lakos ellen 139 kor. 
s jár. erejéig 1903. évi szepf hó 22-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján feliilfoglalt 
és 875 koronára becsült következő ingóságok,
u. m. : könyvek, házi-butorok stb. nyilvános 
árvet ésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járás 
bíróság 190.3. évi V. 11. 533/3. számú végzése 
folytán 139 kor. tőkekövetelés utáni járulékok

erejéig Siro patakon, alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1903. VVi 11 <>\ CHlher lió
2 S-ik napjának délutáni 3 órája határiJ ti 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t« r-
vénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szik- 
ség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságukat 
mások is le és felültogl altatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1-Sl- 
évi LX. t.-cz 102. j-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhtlybtn, 1903. évi nóv. 10-áu.

2'vjvr Zoltüii
kir. túr. végrehajt'.

/-;•••-r;.;ve
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Borszivattyúk és 
borszűrők

valamint az összes 
pínczefelszerelési 

czikkek, nevezetesen

Amerikai GUM1-TÖMLÖK» ^
rézcsapok, borleiejtö edények, szellőzők, bomierolc

Palaczkmosó, palaczktöltő, 
dugaszoló és kupa.koló gépek.

Parafadugók, ónkupakok, palaczkok!

Schottola Ernő
czégnél

BUDAPEST, VI., Fonciér-palota. 
jlagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Sátoríüja-Ujhely nyomatott a .Zemplén" künyvnyo mtató intézetében.


